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    ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02/03/2026 

8ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2026. 

 

 

Presidente: Moisés Cerentini 

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Camila Thais Fritz, 

Eduarda da Silva Menezes, Giana Fabricia Lopes de Castro, Valério Enzo Lawall, 

Valnei Rios, Vilnei de Lacerda. 

 

Aos dois dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Moisés Cerentini, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09. 

O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Álvaro Luiz Scheffel que realizasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão 

Ordinária nº 01/2026 do dia 02/03/2026. APROVADA. GRANDE EXPEDIENTE – 

Vereador Vereador Álvaro Scheffel- O vereador cumprimentou a todos e deu início 

à sua fala almejando ao colega Vilnei, desejando êxito e sucesso na sua nova 

caminhada, que irá assumir em frente à Secretaria de Obras. Aproveitou para fazer 

um pedido presencialmente, pois esta semana à noite um cidadão cabraense de 

idade se atrapalhou no quebra-mola novo que foi construído na Avenida 28 de 

Dezembro. O vereador questionou, e o sujeito disse que seu carro é antigo e que 

não tem a iluminação que um carro moderno tem hoje. Ele vinha com luz baixa e 

justamente colocaram aquele quebra-mola onde não tem fluorescente; tem do outro 

lado, mas não por cima do quebra-mola. A placa de indicação do quebra-mola é de 

15 metros, e a placa está muito próxima. Este é um pedido que o vereador faz, que 

se tomem as providências e que seja colocada pelo menos uma luminária. Nem 

precisa se preocupar com as outras, porque com certeza o pessoal das obras já 

deve ter comprado os materiais, pois nossa avenida praticamente tem várias 

luminárias queimadas, praticamente uma avenida no escuro. Mas aquela ali é 

essencial para a segurança dos pedestres. Então fica o pedido do vereador para que 

se dê um cuidado especial para aquele local. Vereador Valério Enzo Lawall- O 
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vereador iniciou sua fala saudando o senhor presidente, os senhores vereadores, as 

senhoras vereadoras e todos que acompanhavam a sessão, tanto presencialmente 

quanto pelas redes sociais. Saudou Kely, homenageada na Casa com moção de 

reconhecimento pelo trabalho que vem realizando frente ao Executivo como 

veterinária. Cumprimentou a Jose, representante do sindicato e sua colega, o ex-

secretário Osmarzinho, que atuou em sua época, Thiago, tesoureiro do município, 

além dos demais presentes e daqueles que acompanhavam pelas redes sociais. 

Afirmou que, novamente, aquilo que aconteceu no início do ano passado voltou a 

ocorrer no começo deste ano. Questionou se o presidente havia sido comunicado 

sobre a ausência do prefeito e do vice-prefeito em viagem a Brasília, destacando 

que o município ficou à mercê, sem representante legal. Ressaltou que, no 

impedimento de um, o outro deveria assumir, porém ambos se ausentaram. Afirmou 

que, certamente, haveria novamente um vídeo do vice-prefeito dizendo, como no 

ano passado, que os resultados viriam. Questionou se alguém teria visto retorno da 

viagem anterior, pois, segundo ele, até agora nada teria vindo de lá, a não ser 

emendas. Disse que nem projetos teriam sido protocolados, conforme havia 

mencionado na semana anterior ao comentar sobre a vereadora Mariana e recursos 

junto ao Governo Federal. Manifestou interesse em saber quais projetos foram 

levados e mencionou ter visto fotos de audiências, inclusive com o prefeito de Cerro 

Branco, reforçando que, mais uma vez, o município ficou sem representante legal. O 

vereador passou a saudar o Departamento de Turismo, destacando o recurso 

angariado junto ao Governo do Estado para o trabalho de divulgação com o Guri de 

Uruguaiana. Considerou positiva a iniciativa e afirmou que é preciso elogiar quando 

há um bom trabalho. Disse ter assistido ao material divulgado e reconheceu a 

importância da propaganda. Entretanto, afirmou que lhe perguntaram se o Guri de 

Uruguaiana encontrou Novo Cabrais por causa do trevo, que estaria escuro e em 

más condições. Recordou que, quando iniciou a rua lateral do município junto à 

rodovia, o DAER impedia, mas no dia seguinte retomavam os trabalhos até 

conseguirem concluir. Disse que possivelmente haveria multa se o município 

realizasse melhorias no trevo, que há operador competente que poderia realizar 

roçada e instalação de luminárias. Relatou que o Guri de Uruguaiana chegou ao 

município e, após fazer o tour, apenas um restaurante foi divulgado. Citou o Recanto 

dos Plátanos e a caminhada na Marceli, onde foi feita referência ao café colonial. 
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Questionou por que outros restaurantes do município não foram mencionados, 

ressaltando que há bons estabelecimentos e que um deles teria preparado almoço 

na expectativa da visita. Questionou por que não foram convidados para prestigiar, 

não para comer gratuitamente, mas para acompanhar a ação. Disse que o 

telefonema teria informado que o almoço já estava preparado em outro local. Dirigiu-

se ao vereador, mencionando que ele possui familiares que tambem são 

proprietários de restaurante, e questionou para que estaria tudo preparado, 

afirmando que teria sido para gravar vídeo utilizando recurso público estadual para 

beneficiar estabelecimento próprio. Declarou que considera o fato improbidade 

administrativa, uso de dinheiro público em benefício próprio, afirmou que vai 

procurar se munir e que fará denúncia. Disse ainda que existe processo de 

cassação contra ele e o presidente desta casa. Relatou que salvou o vídeo 

divulgado nos stories, onde é mencionado que o recurso seria da Secretaria de 

Turismo. Voltando ao tema do turismo, cobrou a instalação de placas de sinalização 

turística, questionando onde estariam os recursos destinados a esse fim, pois os 

pontos turísticos estariam se expandindo, como demonstrado pelos 102 almoços 

vendidos em um domingo no Recanto dos Plátanos, mas sem identificação 

adequada. Na sequência, abordou notícia envolvendo a abertura da colheita do 

arroz em Capão do Leão, mencionando anúncio do Governo Federal, por meio do 

futuro presidente da CONAB, Edgar Preto, sobre recursos de mais de 200 milhões 

para compra de arroz. Citou valores de R$ 53,27 a R$ 63,74 e comparou com 

preços anteriores de R$ 106 por saco, questionando quem seriam os beneficiados e 

afirmando que o valor não cobriria os custos de produção do agricultor. Recordou 

que situação semelhante ocorreu em Novo Cabrais anos atrás, mas com preço 

considerado mais justo. Relatou ter sido convidado para a inauguração da ponte da 

São João, que dá acesso aos Cerentini, às 18 horas de segunda-feira. Disse ter 

acreditado que a ponte já estivesse pronta, pois, segundo comentários, durante o 

período eleitoral teria havido promessa de realização da obra. Questionou recursos 

em caixa e afirmou que teria sido feito apenas um desvio próximo a 

empreendimentos locais. Classificou o convite como uma “gozação” e disse que 

informou não poder comparecer devido ao horário. Prosseguiu mencionando que, 

quando fala em comunismo, entende que pode haver tentativa de instalação, mas 

acredita que não prosperará. Afirmou que vencerão eleição no primeiro turno e que, 
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em sua visão, em regimes como Cuba e Venezuela não há direito à propriedade. 

Disse que tramita no Senado o Projeto de Lei nº 4/2025, segundo o qual cônjuge 

não teria direito à herança, e manifestou preocupação com a proposta, mencionando 

tratar-se de iniciativa de aliado da base do governo e tem gente que defende isso. 

Na parte final, referiu-se a falas atribuídas ao presidente da República sobre pobres, 

estudo e questões raciais, criticando declarações que, segundo ele, teriam afirmado 

que pobre nasceu para trabalhar e não para estudar, bem como comentários 

considerados ofensivos. Mencionou também o valor de R$ 600 do Bolsa Família 

implantado no governo Bolsonaro, afirmando que não houve reajuste. Criticou 

posicionamentos que, em sua visão, atacariam família e religião, dizendo que há 

vídeos defendendo o fim da família e da igreja. Declarou preocupação com o 

momento vivido no país. Vereador Valnei Rios- Cumprimentou o Senhor 

Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras, os presentes na sessão e os que 

acompanhavam pelas redes sociais. Inicialmente, parabenizou a servidora Kely, 

destacando que, durante dois anos, manteve contato direto com a mesma quando 

atuava no Meio Ambiente, período em que, por diversas vezes, também respondeu 

pela Secretaria de Agricultura, ressaltando seu profissionalismo e competência. 

Cumprimentou ainda os representantes do sindicato presentes, dando-lhes as boas-

vindas, mencionando nominalmente os participantes e destacando a importância da 

presença de todos, inclusive daqueles que acompanham rotineiramente as 

atividades da Câmara. Na sequência, comentou sobre o Pedido de Providências de 

sua autoria, referente ao patrolamento de estrada e à manutenção de ponte, assunto 

que ainda seria discutido na sessão, mas que desejava antecipar. Solicitou o 

patrolamento da estrada que desce das caixas d’água, passando a antiga morada 

do falecido Oneide, até a saída da faixa, pedindo atenção especial à demanda. 

Mencionou que o colega Vereador, que futuramente assumirá Secretaria Municipal, 

já poderia levar a pauta consigo para auxiliar na solução da situação. Esclareceu 

que sua manifestação não se tratava de crítica, pois reconhece que as estradas do 

município, de modo geral, encontram-se em boas condições. Sobre a ponte 

mencionada, explicou que necessita da substituição dos dois carreadores (pranchas 

por onde passam as rodas dos veículos), destacando que a estrutura principal 

permanece em bom estado, com quatro madres ainda firmes, apesar do desgaste 

natural da madeira. Ressaltou, contudo, que veículos mais pesados não podem 
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transitar no local nas atuais condições. Solicitou atenção especial àquela região, 

considerando que há produtores rurais que utilizam a via para escoamento e 

deslocamento entre propriedades, enfatizando a importância da manutenção 

preventiva. Por fim, reiterou que, em sua avaliação, as estradas do município 

encontram-se, em sua maioria, em boas condições de trafegabilidade, citando 

apenas alguns pontos específicos que demandam atenção, especialmente na 

localidade de Cerrito de Dentro. Encerrou solicitando que seja dada a devida 

atenção ao pedido, destacando que a comunidade ficará agradecida. TRIBUNA 

LIVRE- Fernanda Stringuini Kiefer Diretora do Centro Educacional Kr Saber- 

Polo UniFECAF- Cumprimentou o Presidente, os Vereadores, as Vereadoras, a 

comunidade presente e os que acompanhavam a sessão.  Em sua fala, informou 

que o polo possui sede em Cachoeira do Sul, contando com base de extensão junto 

ao Sindicato Rural e ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Cachoeira do Sul, 

com atuação também no município de Novo Cabrais. Esclareceu que a instituição 

oferece cursos de graduação na modalidade EAD e cursos de pós-graduação. 

Destacou que, por meio de parceria firmada, são concedidos descontos de 50% nos 

cursos de graduação para a comunidade e 30% nas mensalidades dos cursos de 

pós-graduação. Mencionou cursos de graduação nas áreas de Administração, 

Ciências Contábeis, Recursos Humanos, Gestão Pública, entre outros, bem como 

cursos de pós-graduação nas áreas de Direito, Gestão, MBA e Educação. Informou 

que, com o desconto, as mensalidades da graduação ficam em torno de R$ 149,90 e 

as da pós-graduação em aproximadamente R$ 76,93, podendo os cursos de pós-

graduação ser concluídos em prazos de 4, 6, 9 ou 12 meses, conforme opção do 

aluno. Ressaltou que a instituição adota metodologia atualizada, voltada às 

exigências do mercado de trabalho, buscando formar profissionais capacitados e 

diferenciados. Entre os diferenciais apresentados, citou a possibilidade de 

intercâmbio internacional na modalidade EAD, de forma gratuita, permitindo ao aluno 

cursar disciplina junto a universidade estrangeira sem sair de sua residência. 

Informou ainda sobre o encaminhamento de estágios por meio do CIEE, 

mencionando que já há alunos atuando na Câmara Municipal, na Prefeitura de Novo 

Cabrais e em empresas do município. Destacou a agilidade no processo de 

matrícula, que pode ser concluído em até 24 horas, possibilitando rápido ingresso do 

aluno nas atividades acadêmicas. Salientou também o desenvolvimento de 
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habilidades comportamentais (soft skills), com realização de encontro presencial 

obrigatório uma vez por semestre, bem como a oferta de micro certificações ao 

longo do curso, agregando certificados intermediários ao currículo do aluno sem 

custos adicionais. Por fim, apresentou o programa UniFECAF Carreira, que oferece 

suporte ao estudante com atendimento psicológico, orientação para elaboração de 

currículo e encaminhamento para oportunidades de trabalho. Colocou-se à 

disposição do Poder Legislativo, do Município e da comunidade para 

esclarecimentos, agradecendo o espaço concedido. Tribuna Livre- Kely Correa 

Médica Veterinária do Municipio de Novo Cabrais- Cumprimentou o Senhor 

Presidente, os Vereadores, as Vereadoras e a população que acompanhava a 

sessão. Inicialmente, agradeceu pela homenagem recebida, manifestando sua honra 

e satisfação, bem como agradecendo aos Vereadores e à Vereadora que realizou a 

indicação. Atendendo ao pedido para que discorresse sobre sua atuação, destacou 

o trabalho de fiscalização relacionado à causa animal, especialmente quanto a 

casos de abandono e maus-tratos no município. Salientou que a realidade local não 

difere de outros municípios, havendo registro frequente de abandono de animais em 

estradas e em frente a propriedades. Informou que a população costuma solicitar o 

recolhimento desses animais, porém esclareceu que o Município atualmente não 

dispõe de local adequado para encaminhá-los, o que inviabiliza o recolhimento. 

Orientou que, enquanto não há estrutura apropriada, a comunidade procure ao 

menos oferecer alimento e água aos animais abandonados, ressaltando que o 

abandono é crime e que, havendo conhecimento do autor, deve-se formalizar 

denúncia junto ao setor de Meio Ambiente, à própria profissional ou à ONG de 

proteção animal do município. Relatou que, recentemente, foram atendidos dois 

casos graves de maus-tratos, nos quais os animais foram recolhidos, os 

responsáveis encaminhados à Delegacia de Polícia e responderão criminalmente. 

Informou que os animais se encontravam em estado crítico, necessitando internação 

em clínica veterinária para recuperação. Destacou que tais providências só foram 

possíveis em razão das denúncias recebidas, reforçando a importância da 

participação da comunidade. Abordou também a questão da castração, 

esclarecendo que o Município não dispõe de bloco cirúrgico veterinário, razão pela 

qual os procedimentos precisam ser realizados em local apropriado. Informou que, 

no ano de 2024, foi desenvolvido projeto de castração gratuita, contemplando 150 
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animais do município, embora reconheça que a demanda seja maior. Ressaltou que 

a castração é uma das principais formas de controle do abandono e da 

superpopulação, estando em estudo a realização de nova etapa do projeto. 

Destacou que abandonar um animal não é solução, pois o mesmo pode sofrer fome, 

frio, atropelamentos, além de eventualmente causar acidentes ou outros riscos. 

Reforçou o pedido para que situações de abandono e maus-tratos sejam 

denunciadas aos órgãos competentes ou às entidades parceiras, que auxiliam na 

divulgação para adoção responsável. Por fim, colocou-se à disposição da 

comunidade e do Poder Legislativo para o que for necessário e fez um apelo para 

que a população priorize a adoção responsável, considerando o grande número de 

animais à espera de um lar. Agradeceu novamente pela homenagem recebida e 

encerrou desejando boa noite a todos. Ordem do dia: PROJETO DE LEI 

Nº018/2026 – Autoriza o Poder Executivo a Contratar Secretário de Escola em 

Caráter Emergencial e dá Outras Providências. APROVADO. PROJETO DE LEI 

Nº019/2026- Autoriza o Poder Executivo Municipal a Conceder Desconto para 

Pagamento à Vista do IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO - IPTU – 

2026 e Estabelece o Calendário Fiscal e Dá Outras Providências. APROVADO. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO 001/2026- Institui Comissão Parlamentar Especial 

para acompanhamento e fiscalização dos procedimentos administrativos das 

Secretarias Municipais, e dá outras providências. APROVADO. PROJETO DE 

DECRETO Nº 01/2026- Reajusta os valores das diárias de Vereadores e Servidores 

do poder legislativo e dá outras providências. APROVADO. PROPOSIÇÕES 

DIVERSAS: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 001/2026- De autoria do Vereador Valnei 

Rios, Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, realize o 

patrolamento da via e o conserto da ponte localizada na localidade de Cerrito de 

Dentro, no corredor que se inicia na caixa d’agua e segue até a faixa, saindo quase 

em frente à Igreja do Cerrito. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 002/2026- 

De autoria do Vereador Moises Cerentini, Que seja realizada a recolocação de 

aterro e, se necessário, a instalação de bueiros, nas proximidades da propriedade 

do Sr. Osvaldo Pereira, localizada na Estrada Geral de Potreirinho. APROVADO.  

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 003/2026- De autoria do Vereador Moises Cerentini, 

Que seja realizada a substituição dos bueiros na Estrada Geral do Cortado, em 

frente à propriedade de Romildo Domann (in memoriam), tendo em vista a obstrução 



8                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
8ª LEGISLATURA – 2° Período Legislativo ANO 2026. 

 

total dos mesmos. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Vereador Valério 

Enzo Lawall- Retornando à tribuna, o vereador diz que muito se ouve e se lê em 

postagens “governo honesto”, mas o mais impressionante é o que se vê em Brasília, 

a CPI dessa semana, daqueles que pregam pela moralidade e transparência. Tem 

que se averiguar o Partido dos Trabalhadores, pelo vexame que fez na CPI, no 

roubo dos aposentados, tentando lacrar o filho do Presidente da República, não 

querendo que se fizesse a quebra do sigilo bancário. Mas, se querem transparência, 

querem moralizar as coisas, por que fazer o que fizeram? E os mesmos que aqui 

falam, gostam de colocar honestidade, são os mesmos que apoiam esse governo 

que lá está. O vereador comenta que o suplente de vereador Carlos (Piu) tem feito 

algumas postagens no Facebook e dado comentários, e um deles o vereador faz 

referência, sobre a falta de emprego no município, sobre os filhos indo embora, ou 

ter filho trabalhando na prefeitura, ou, se não der na prefeitura, ir buscar emprego 

em outra cidade. O vereador já havia falado e volta a repetir que os anos irão 

mostrar quantos jovens tiveram que ir embora do município. Vê as empresas locais 

investindo. O vereador gostaria de falar para avôs e avós que veem brincar com 

seus netos, pois vê hoje os avôs e avós com mais tempo para cuidar de seus netos 

do que na época para cuidar dos filhos. Que olhem para seus netos, qual o futuro 

que querem para eles com esse governo que aqui está? Do neto crescer e vir visitar 

o vô e a vó nas datas, na Páscoa, no Natal, na virada de ano. Ou se muda esse 

sistema que está aqui em Cabrais, ou isso irá continuar, ou o vereador terá que ir ao 

prefeito pedir emprego para o neto. Que os avós e pais deem uma olhada no que 

está acontecendo ao redor, em quantos familiares foram embora do município. O 

vereador comenta que não se emanciparam para mandar os filhos embora. O 

vereador não está falando do prefeito, e sim da sigla partidária, pois enquanto esse 

partido estiver, empresa nenhuma virá se instalar, e que olhem a localização que há 

nessa rodovia. O vereador comenta que almoçou no restaurante da família do Valnei 

no sábado e viu o movimento que há quando se passa por Novo Cabrais. Nada se 

fez para buscar recursos para formação do distrito industrial. Foram a Brasília, com o 

vice-prefeito junto, mas levaram algum projeto? Hoje o vice-presidente da República 

é ligado a um partido político aqui de Cabrais, PSB, poderia ter sido procurado e 

pedido recurso, um grande projeto para adquirir uma área, construir pavilhões na 

beira da rodovia e colocar para aluguel, pois o pavilhão é construído pelo governo 
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federal. O vereador comenta que os anos se passam e nada é construído. O 

vereador comenta que o Vilnei assume a secretaria amanhã e frisa que foi 

testemunha de vários pedidos. O vereador deseja muito sucesso, que tem uma 

índole boa, que tenha autonomia para decisões, que faça tudo com boa vontade e 

resolva aquilo que é pedido nessa Casa, como a limpeza das pontes, dar uma boa 

imagem para quem chega a Novo Cabrais, a iluminação pública. Os pedidos são 

enormes, é no interior, é na cidade, espera que resolva, pois funcionários 

competentes há para fazer. Mas é preciso dar condições, que tenha material, mas 

que quando tenha material não quebre o caminhão. Que tente resolver também a 

questão da entrada da cidade, o cemitério municipal, que tente deixar sua marca em 

uma obra e que se resolva aquilo ali. Que solicite ao prefeito a destinação de um 

funcionário da Secretaria de Obras para que lá permaneça alguém, que se dê 

estrutura de uma capela velatória, de banheiros, de gavetas e de muro em volta do 

cemitério. O vereador deseja toda a sorte e irá encaminhar alguns pedidos pessoais 

também, pois aparecem vários, e gostaria de chegar nessa tribuna e comentar que 

conversou com o secretário de Obras e que realmente o serviço foi feito. Vereador 

Vilnei de Lacerda- O vereador cumprimentou a todos e deu início à sua fala 

agradecendo a boa sorte desejada pelos colegas. Falou um pouco sobre a 

inauguração da quadra, que foi no sábado passado, na Linha Faxinal, comunidade 

da qual o vereador faz parte. Destacou que terá grande importância para aquela 

população, não somente na prática de esportes, mas também em outros eventos. 

Comentou que aquela quadra começou na gestão do ex-prefeito André e Larri e hoje 

está ali para a comunidade fazer uso. O vereador disse que não irá falar muito, pois 

é sua despedida. Agradeceu aos colegas por terem votado no seu requerimento, 

informou que está se licenciando desta Casa por um período e que estará junto à 

Secretaria de Obras. No decorrer dos dias, o suplente irá assumir. Deixou seu 

agradecimento a todos. Vereadora Angela Gelsdorf Dumke- A vereadora 

cumprimentou a todos, em especial a Kely, que recebeu merecida moção de 

homenagem pelo tempo de serviço que vem prestando no município. Quem 

acompanha o trabalho dela sabe que é um trabalho com responsabilidade; o amor 

que tem aos animais é louvável. Foi quem incentivou e criou a ONG no município 

para proteger os animais que sofrem abandono. Para dar início, a vereadora falou 

sobre o mês de março, que está se iniciando, mês em que se comemora o Dia 
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Internacional da Mulher. No dia 8 de março é uma data em que se veem muitas 

homenagens em diversos setores, sendo feitas para as mulheres. Apesar dos 

avanços que tivemos em relação aos direitos das mulheres, ainda existe uma 

grande preocupação, que é o feminicídio. Hoje estamos vivendo uma epidemia, pois 

no Estado do Rio Grande do Sul já foram contabilizados 20 feminicídios no período 

de 1º de janeiro a 25 de fevereiro, um aumento de 53% em relação ao mesmo 

período de 2025. Temos que buscar ações mais efetivas, como a Sala das 

Margaridas, que são espaços especializados no acolhimento de vítimas de violência 

doméstica, e as delegacias especializadas no atendimento à mulher. Sabemos que 

não é possível ter esses atendimentos em todos os municípios, mas busca-se esse 

atendimento a nível regional, como foi proposto pela secretária estadual das 

mulheres, Fabia Rischter. Precisamos nos mobilizar para conter os avanços nos 

casos de feminicídios; no país, atualmente, 4 mulheres são mortas por dia. A 

Procuradoria da Mulher está organizando uma Roda de Conversa para o dia 4 de 

março, às 18 horas, na Câmara de Vereadores, com a deputada estadual Stela 

Farias e a secretária de Educação Rosana Kohls, para debater os direitos e formas 

de enfrentamento à violência contra as mulheres. A vereadora agradeceu ao 

presidente dessa Casa, que deu apoio para a realização do evento, e convidou a 

todos para se fazerem presentes, pois, embora esse evento esteja sendo realizado 

em homenagem às mulheres, ele é aberto ao público masculino também, sendo 

muito importante a participação dos homens nessa luta. A vereadora desejou um 

feliz Dia da Mulher a todas as mulheres, que possam viver com dignidade, respeito e 

sem medo. Parabenizou as mulheres guerreiras e lutadoras, pelas conquistas e pela 

luta diária, pela sua força e coragem. A vereadora parabenizou a comunidade da 

Linha Faxinal pela inauguração da quadra poliesportiva Loreno Hildor Beskow, 

daquela localidade. O local já contava com uma quadra coberta construída na 

gestão do prefeito André e vice Larri, e agora, nessa etapa, recebeu melhorias de 

fechamento e iluminação através do programa Avançar Mais no Esporte, com 

suporte estadual e contrapartida do município. A administração, em nome do prefeito 

Leodegar e vice Maiquel, agradeceu a parceria da Secretaria do Esporte e Lazer do 

Estado. Também esteve representado nesse evento o secretário adjunto Rodrigo, 

assim como os familiares de Loreno Hildor Beskow. Destacou a construção da 

antiga escola, que atualmente é usada pela comunidade para suas atividades e que 
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agora passa a contar com um espaço mais amplo e melhor estruturado. A 

vereadora, a pedido da Flávia, deixou o convite de que estão abertas as inscrições 

para a Expoagro Afubra, que podem ser feitas na Emater. O evento acontece nos 

dias 25 e 26 de março. Serão disponibilizados dois ônibus de 50 lugares. As 

inscrições podem ser feitas na Emater ou na Secretaria de Agricultura até o dia 20 

deste mês. Para finalizar, a vereadora disse que muitas pessoas julgam os outros 

pela sua régua, e que o que se vê é uma hipocrisia tão grande, mas não cabe a nós 

julgar os outros. Disse que estão acostumados com mentiras, intrigas e difamação, 

e, como a vereadora sempre diz, quem não tem trabalho para mostrar acaba 

desmerecendo o trabalho dos outros. Vereadora Camila Thaís Fritz- A vereadora 

cumprimentou a todos os presentes e deu início à sua fala parabenizando a nova 

Mesa Diretora, composta pelo presidente Moisés, pelo vice-presidente Valnei e pela 

secretária Eduarda, por assumirem os trabalhos neste ano. Desejou que seja um 

ano de sucesso, diálogo e responsabilidade com a comunidade. A vereadora 

comentou que, mesmo com o recesso, é gratificante ver as coisas acontecendo. 

Uma delas foi a colocação de monitores no transporte escolar, pauta pela qual 

lutaram intensamente no último ano. Houve debates, inclusive com argumentos de 

que seria um gasto muito alto para o município. A vereadora sempre defendeu que 

não se tratava de gasto, mas sim de investimento na segurança e na qualidade do 

atendimento das crianças. Ela relatou que vê vídeos que os pais postam, mostrando 

que, quando o transporte escolar chega, há um monitor para entregar o filho, o que 

dá a certeza de que a luta valeu a pena, sendo uma conquista importante para as 

famílias. A vereadora esclareceu uma situação que foi trazida a ela por alguns 

munícipes, na qual foi questionada sobre quando os vereadores iriam liberar exames 

no posto de saúde, referindo-se às emendas destinadas a essa finalidade. Destacou 

ser importante esclarecer à população que essas emendas já foram liberadas no 

ano passado, no mês de dezembro, portanto os recursos já estão disponíveis. A 

execução e o pagamento dos exames dependem da organização e do Poder 

Executivo, não cabendo aos vereadores liberar novamente algo que já foi 

devidamente encaminhado e autorizado. A vereadora fez esse esclarecimento com 

responsabilidade, para que a informação correta chegue à população. A vereadora 

parabenizou o colega Vilnei, que assumirá a Secretaria de Obras, e, aproveitando, 

solicitou que faça um esforço junto à secretaria para que seja realizada uma roçada 
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no trevo de acesso ao município de Novo Cabrais, em frente ao posto de gasolina, 

pois a situação está vergonhosa. Segundo relatou, não há como atravessar o trevo, 

o brejo está tomando conta e, se houver esforço, é possível realizar o serviço sem 

precisar aguardar pela Sacyr. Também solicitou a colocação de lâmpadas no local, 

pois está às escuras. Vereador Moisés Cerentini- O vereador cumprimentou a 

todos os presentes e deu início à sua fala parabenizando Kely, funcionária da 

prefeitura, pelo trabalho que vem desenvolvendo. Sugeriu que ela procure auxílio em 

outros municípios para que os animais consigam ter um atendimento melhor. O 

vereador acredita que, pelo trabalho que a mesma vem realizando no município, 

talvez consiga convênio em um município vizinho para dar andamento às ações e 

para que esses animais não sejam abandonados. Fica a sugestão do vereador, que 

acredita ser válida. O vereador comentou que, naquela semana, ele e o assessor 

jurídico da Câmara estiveram em Santa Maria para tratar de assuntos relacionados à 

Câmara e ao município com a Universidade Federal de Santa Maria junto a Reitoria. 

O vereador assumiu o compromisso referente à construção de uma Câmara com 

sede própria. Foram buscar assessoria e parceria junto à universidade, onde foram 

muito bem recebidos. Provavelmente serão feitas outras visitas, e ele acredita que 

será firmada uma parceria com a universidade para dar andamento ao projeto. A 

universidade realiza um trabalho em conjunto com outros municípios e não será 

diferente com o município. Também foram ao Tribunal de Contas buscar 

esclarecimentos, pois havia dúvidas a respeito de como proceder em assuntos 

deliberados tanto pela Câmara Municipal quanto pelo município. Foram bem 

atendidos, e a reunião foi muito importante. Estiveram também na SEG, onde há 

cursos técnicos que muitos não encontram no município. Lá, a partir do ensino 

médio, já é possível realizar a inscrição. Há cursos técnicos de enfermagem, 

radiologia, análises clínicas, farmácia, segurança do trabalho, transações 

imobiliárias, informática, massoterapia, administração e estética. São cursos que 

podem ser feitos junto com o ensino médio. As aulas ocorrem aos sábados e 

constantemente são abertas novas turmas. As inscrições podem ser realizadas e, 

assim que as vagas forem preenchidas, o curso terá início. O vereador comunicou 

que o cartório eleitoral estará no município nos dias 5 e 6, na prefeitura, para quem 

desejar trocar de domicílio ou fazer novos títulos de eleitor. Sobre os pedidos de 

providência, o vereador já havia se referido anteriormente. Finalizou desejando que 
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o colega Vilnei tenha um excelente trabalho durante o período em que irá assumir a 

Secretaria de Obras, que consiga atender boa parte da demanda do município e que 

realize um excelente trabalho. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais 

assuntos a tratar deu por encerrada a sessão às 19h30 min, a qual foi presidida pelo 

Presidente da Câmara, Vereador Moisés Cerentini, e secretariada pela Vereadora 

Eduarda Da Silva Menezes, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela 

servidora da Câmara, Éllen de Moura, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada 

por todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão 

Ordinária que será realizada no dia 09 de março de 2026, às 18h00min. 
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